
Минають роки й покоління,                                                                                    Маленький дорослим стає,                                                                                        Та крила в житті лебедині                                                                                  Нам рідная школа дає.


Кожного ранку поспішають школярі Нововасилівського навчально – виховного комплексу до своєї школи, що знаходиться в центрі села. І так ось кожного ранку вона чекає своїх дітлахів. Протягом 50 років. Обличчя, обличчя… Але ти, школо, пам'ятаєш усіх. Охайних і скуйовджених, веселих і серйозних, бешкетників і сором’язливих. Бо ти – наш другий дім.


Далекого від нас 12 січня 1963 року продзвенів перший дзвоник у новозбудованій Нововасилівській школі. До цього часу діти з кількох хуторів і сіл, що належали до Нововасилівської сільської ради, ходили за 2 – 4 км до Протасівської  семирічної школи у с. Протасівка, де директором довгий час працював Ткаченко Пантелей Трохимович.


Та йшов час, змінювалося село, відбудовували народне господарство, більшало дітей і затісною стала старенька школа. На одному із засідань правління колгоспу "Жовтнева перемога" на чолі із головою колгоспу Гавришем  П.А. було поставлено питання про будівництво нової школи у селі Нововасилівка. У 1957 році було закладено фундамент і почалася робота. Директором школи на той час вже була Лактіонова В.Ю., молода, ініціативна, енергійна. Ще зводили стіни новобудови, а школярі разом із учителями Бутенко М.Т., Бутенко О.І., Дмитренко Л. Г., Протасовою Л.Ф., Гришко С.І., Жученко В.П., Авраменко Н.Ю. уже розпланували, де буде фруктовий сад, алеї і почали висаджувати дерева, кущі. Води не було, щоб полити сад, вчителі і учні носили відрами воду з колодязя, що знаходився у центрі села. Нелегка це була робота, але діти й дорослі працювали з бажанням та завзяттям. І яка радість була, коли дерева прийнялися, зазеленіли, зацвіли.  Велику участь у цій справі взяли старшокласники – учні 8 класу Подчернін Петро, Гавриш Сергій ,Трохименко Віктор, Лункін Віктор, Лозова Алла, Чміль Людмила, Рибець Людмила та інші.


І ось настав 1963 рік. Новий рік школярі і педколектив зустрічали у новозбудованій школі. Світлі класи, нові парти, просторий коридор.  Це була така радість для всіх! Почалося навчання, облаштування школи, піонерські та комсомольські збори – звичайне цікаве шкільне життя.  Діти з навколишніх сіл мусили ходити до школи за будь якої погоди, по бездоріжжю, і знову ж коштами колгоспу у 1965 році було збудовано шкільний інтернат на 45 місць. Тут були спальні, їдальня, кімнати для підготовки до уроків. Першими вихователями стали Зеленська Галина Григорівна та Лункін Григорій Миколайович. Батьки були спокійні за дітей, знали, що за ними доглянуть, проконтролюють підготовку до уроків.


Час ішов, школа працювала, приходили в колектив нові вчителі. Були обладнані шкільні кабінети, майстерні на 23 місця, спортивний  та географічний майданчики, а також приміщення для  ведення підсобного господарства. Навколо школи радувала око зелена зона: сад, алеї, дослідна ділянка.


У 1986 році школа прийняла шестиліток . Для їх навчання  створили всі умови: класну кімнату, спальню, ігровий майданчик. Директорами школи, які були натхненниками, організаторами навчально – виховного процесу працювали Лактіонова Валентина Юхимівна (1954 – 1967 н.р.), Кравцов Іван Миколайович (1968 – 1970 н.р.), Бутенко Олександра Іванівна (1970 – 1982 н.р.), Дмитренко Любов Григорівна (1982 -  1986 н.р.), Трохименко Надія Миколаївна (1986 – 2010 н.р.).

Нововасилівська 8-річна, а потім з 1993 середня школа, була і залишається  однією з найкращих в районі. Чи то олімпіади, спортивні чи туристичні змагання – учні завжди з нагородами та призами. Педагогічний колектив здружений, ініціативний, творчий.


З часом знову постало питання про побудову нового приміщення: із сучасними кабінетами, спортзалом, актовим залом, майстернею, їдальнею. Новосілля відзначили у 1993 році. Учні закінчивши школу, розліталися, шукаючи своє місце у дорослому житті. Йшли з життя  вчителі, залишаючи пам’ять про себе у серцях своїх учнів. Естафету попередніх поколінь гідно нести звання учня тепер уже Нововасилівського НВК продовжують нинішні школярі, такі ж допитливі, творчі, зацікавлені у здобутті знань разом з педагогічним колективом на чолі з директором Гасаненко Т.В., колишньою ученицею цієї школи.  
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Пам’яті вчителя

Із покоління в покоління

Дитячих дум хранитель,

Зоря любові і добра,

Що має ймення – Вчитель.

Учитель… Щодня ми та наші діти промовляємо це слово,і звучить воно просто і наче якось буденно. Але скільки в ньому неприхованих спогадів, найкращих, незабутніх. І тому, коли я продовжую розповідь про історію Нововасилівської школи, в першу чергу, згадую і Вчителя з великої літери – Лактіонову Валентину Юхимівну. Народилася вона 1931 року в селі Нижні Сірогози, тоді Мелітопольського району. Пізніше родина переїхала до Новотроїцька. Батьки виростили трьох дітей справжніми людьми: брат, Балан Віктор Юхимович, був головою Іванівського райвиконкому, представником президента в Іванівському районі, багато зробив для становлення і розвитку нашого району. Сестра, Балан Лідія Юхимівна, довгий час працювала в системі книготоргу на Донеччині.

Дітьми війни називаємо покоління 30-40 рр. ХХ століття. Війна перервала мирне життя, забрала близьких і рідних, принесла горе. Пам’ятала Валентина Юхимівна і прихід німців у село, важкий час окупації. 

А коли ворогів прогнали, вона з бажанням почала вчитися, і досить рано визначила для себе, що буде вчителем і тому з 1951 року  вчиться заочно на філологічному факультеті Херсонського педінституту імені Н.К. Крупської.

У цей же період Валентина Юхимівна працювала вже вчителем у селі Шотівка, а з 1954 року призначається директором Протасівської семирічки.

Валентина Юхимівна, як згадували її колеги, постійно працювала над собою, збирала власну бібліотеку, яка з часом налічувала сотні книг.

Викладаючи українську мову та літературу вона давала міцні і ґрунтовні знання учням, була вимогливим учителем. Проте такою вона ж була і до себе. І тому за її відношення до роботи, до виконання своїх обов’язків як вчителя і директора школи, за принциповість, наполегливість всі вважали її взірцем. Бо, перш ніж вимагати від своїх підлеглих, вона вимагала від себе. 

Звання «Вчитель» було для Валентини Юхимівни святим – бо він зразок для учнів, односельчан у всьому. Активна в громадському житті, член КПРС, депутат сільської ради, лектор, пропагандист, учасниця художньої самодіяльності. Можна лише дивуватися, коли Валентина Юхимівна все встигала роботи. А встигала, до того ж елегантна, з модною зачіскою, завжди привітна. 

Завдяки наполегливості Лактіонової Валентини Юхимівни було прийняте рішення розпочати будівництво нової школи у Нововасилівці. І довелося їй бути не лише директором школи, а й будівельником, плановиком, як згадувала вона пізніше. Коли школа стала освітнім центром села, то лише тоді молода директорка зрозуміла, що, дійсно, її призначення у житті – бути Вчителем. 

Опанувавши методику викладання предмета, набувши педагогічного досвіду, Валентина Юхимівна на довгий час очолила в районі методичне об’єднання вчителів української мови та літератури. Вона була справжнім наставником молоді. Виховала собі гідну зміну, багато її колишніх учнів обрали собі фах учителя, а Бутенко В.М., Скрипець Н.М., Хоменко Г.М. стали вчителями саме української мови.

Попрацювавши до 1968 року директором школи, Валентина Юхимівна за станом здоров’я залишила цю посаду, але працювала і надалі вчителем, була класним керівником. 

За свою багатолітню працю має Почесні грамоти, подяки, заносилися на районну Дошку пошани, а також нагороди: ювілейну медаль «За сумлінну працю», орден «Знак Пошани», відзнаку «Відмінник освіти СРСР», а коли Указом Президії Верховної Ради УРСР від 11 жовтня 1981 року за заслуги в навчанні та вихованні молодого покоління було присвоєне високе звання «Заслужений учитель Української РСР», то Валентина Юхимівна сказала: «Тим, що так високо оцінена моя праця, я вдячна тому хорошому вчительському колективу, серед якого я працюю. Вдячна вимогливості дирекції нашої школи і дружелюбності своїх колег. Це наша спільна відзнака». Так оцінити свою заслугу могла лише надзвичайно скромна і душевно багата людина, яка ніколи не мислила себе без колективу, у якому пропрацювала 27 років.

37 років віддавала вона своє серце дітям, педагогічній роботі, сама виховала двох дітей (бо чоловік рано пішов із життя), пишалася ними, діждалася внуків і правнуків, не збідніла душею, мала  пошану від людей – так Доля віддячила цій надзвичайній жінці.

Після виходу на пенсію у 1989 році Валентина Юхимівна переїздить до Криму, де живе постійно.  Та без роботи не може, працює співробітником музею у Феодосії, проводить факультативні заняття з дітьми, активна в громадському житті.

 Лактіонова Валентина Юхимівна прожила велике і насичене життя, була дійсно Людиною. 

І коли вона разом  із донькою Єжовою Т.С. приїздила до Нововасилівки чи то до рідних, чи то на запросини громади – їй завжди раділи, як близькій, рідній людині. 

5 квітня 2011 року перестало битися її таке тепле та добре серце, це була важка втрата як для родини так і для всіх нас, її односельчан. 

Члени історико-краєзнавчого гуртка школи працюють над поповненням тематичної експозиції «Історія школи», де чільне місце належить Лактіоновій Валентині Юхимівні – Вчителю.
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Спасибі вам, що ви були

Моя вчителько мати і друг.

І наставник, і добрий порадник.

Без шовків і дорогих прикрас,

Скільки раз ви заходили в клас,

І скількох  ви виводили в люди.

Усі дороги в життя починаються від шкільного порога. А ключ до всіх духовних багатств світу – у нашого шкільного вчителя. Людина будь-якої професії пройшла через добре серце, турботливі руки педагога. Іван Франко писав: «Учителями школа стоїть». Саме такими учителями, на діяльності яких довгі роки стояла Нововасилівська восьмирічна школа, були Бутенко Олександра Іванівна і Бутенко Микола Тимофійович, Авраменко Надія Юхимівна, Рева Надія Михайлівна, Костенко Лідія Юхимівна.

Далеко 1948 року  з Київщини за направленням  у безводний  степовий край  приїхала молода вчителька Шиндер Олександра Іванівна. Вона була призначена вчителем  початкових класів Протасівської школи. Скромна, спокійна,  впевнена у собі, приваблива, вона відразу прихилила до себе дитячі серця. Звичайно, важко було в чужому краю, де немає  нікого з рідних, але добре і привітне ставлення колег, жителів села не давали часу часто сумувати.

У 1951 році, прослуживши  з 1944 року у лавах Радянської Армії, повертається в рідне село Григорівку, молодий і гарний юнак Бутенко Микола Тимофійович. Відразу ж йому і роботу запропонували  - вчителя фізкультури, а пізніше і трудового навчання у Протасівській семирічній школі, бо вчителів не вистачало. Через рік, у 1952 році, молоді люди одружилися, створили міцну сім’ю, і прожили майже 50 років, шануючи одне одного. Спочатку важко було, ходили на роботу в інше село за 4 км, двоє малих дітей, почали будуватися  своїми силами у Нововасилівці. Але молодість, завзяття, працелюбність  допомагали долати  життєві перешкоди. А коли у 1963 році перейшли  у нову школу, сім’я вже жила у Нововасилівці, стало легше.  Олександра Іванівна була призначена у цьому ж році заступником директора, і  працювала на цій посаді до 1970 року, а потім ще 12 років і директором школи. Завжди спокійна і врівноважена, надзвичайно тактовна, рівна у ставленні до колег і учнів. Вона добре володіла методикою  викладання предмета, тому молоді вчителі, коли починали  свій трудовий шлях  у школі,  були вдячні їй за те, що вона спочатку їх вчила, як викладати, які прийоми та методи краще застосовувати, допомагала, проводячи елементи уроку. А коли вже бачила, що її поміч не потрібна, то тоді йшла на урок з перевіркою.

Вистачало Олександри Іванівни  часу, терпіння, вчительського таланту, щоб навчати дітей, бути наставником у молоді, віддавати їм частину свого щедрого серця. Держава гідно поцінила її роботу: численні грамоти, подяки, відзнака «Відмінник освіти», «Ветеран праці». Микола Тимофійович у всьому підтримував дружину, допомагав.

Учні любили свого вчителя, який все за що не брався, робив досконало. Вони разом садили  дерева та кущі навколо школи, створювали спортивний майданчик, працювали чи то в майстерні, чи на кролефермі; здобували призові місця у спортивних змаганнях. До кожної дитини він мав свій підхід, свій ключик, яким відкривав її серце. Не дається якомусь хлопчині навчання – зате він може добре майструвати. І вже тут проявить себе. Вечорами вікна нашої школи  ще довго світилися. У певні дані ми прибігали, ледве дочекавшись надвечір’я, на спортивний гурток, бо хоч спортзала і не було,  зате широкий коридор змінював його. Ставили потрібні спортивні снаряди, кріпили їх, а після занять все знов прибиралося. А шкільна майстерня,  без перебільшення сказати, була однією з кращих у районі. Кожен учень мав своє робоче місце, де було все необхідне: від станка до цвяшка. Микола Тимофійович навчав школярів  любити трудитися, не боятися будь-якої роботи.  Він часто казав: «У невмілого руки не болять». І гуртки «Умілі руки» діти виготовляли  макети, прилади на уроки, вчилися випилювати, майструвати, на ферми робили дояркам стільчики, для консервного заводу -  ящики. А якою трудолюбивою була виробнича бригада! Не лише працювали на шкільній свинофермі, допомагали колгоспу у зборі овочів, а головне – самі робили поточний ремонт школи, а це був великий обсяг роботи. І кожен із школярів бажав потрапити до цієї бригади, бо туди брали лише тих, хто любив і хотів працювати.

А коли закінчували ремонт шкільних приміщень, наставали найрадісніші кілька днів -  це поїздка з ночівлею до моря. Ще Бутенко Микола Тимофійович любив садити дерева, вирощував саджанці, особливо вишні, і роздавав односельчанам. 

Загальний трудовий стаж подружжя – 90 років. Вони дружно пройшли по житті, віддали свої серця дітям, школі, це були вчителі від Бога. І це були мої батьки: турботливі, люблячі, вимогливі та добрі. Немає вже їх сьогодні поряд, але залишився будинок, зведений їхніми руками, посаджений сад біля нього, учні, яких вони вчили, і головне – незабутня пам’ять про них.

А ще я хочу згадати вчителів початкових класів: Реву Н.М., Авраменко Н.М., Костенко Л.Г. Найважче доводиться, мабуть, їм, хто вперше веде малюків у шкільне життя. Щоб навчити дитину читати, писати, рахувати треба мати неабияку витримку, терплячість, сердечне тепло. Нелегко було вчити дітей в одному класі різного віку, бо класи були зведені: 1-3, 2-4, і інколи дітей було більше 30. Моєю першою вчителькою була Авраменко Надія Юхимівна, яка в наш район приїхала у 1949 році і почала працювати у Протасівській школі. Я не пам’ятаю її уроків, не пам’ятаю, як вона пояснювала, але згадую її завжди спокійною, з уважним поглядом, з теплою усмішкою на вустах. На дітей ніколи не підвищувала голос, була дуже терпеливою і якось могла бачити кожну дитину в класі. Перша наша вчителька повела нас у світ знань, з дитинства прищепила любов до праці. Школі віддала 26 років, а потім ще 6 років працювала вихователем у дитячому садку.

Пролетіли непомітно роки, виросли ми, пішли у життя, з’явилися свої сім’ї, виросли діти, онуки. Немає сьогодні з нами багатьох наших учителів, яких ми любили і поважали. Та куди б не закинула доля учнів школи, де б ми не жили, ми завжди з вдячністю будемо згадувати свого Вчителя.
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Віддане школі життя

Моя вчителько, муза свята

Вже димком ваші коси взялися.

Пролетіли, промчали літа…

Мета вчительської праці – передавати свої знання дітям, вчити їх самостійно працювати, долати труднощі, а головне – встановити в їхніх душах непохитні життєві орієнтири добра, людяності, справедливості, добросердечності.  Вчительський колектив Нововасилівської школи, який працював у 60-90 рр. минулого століття, був налаштований на співробітництво: учитель – учень. А тому я хочу продовжити розповідь про педагогів, на діяльності яких довгі-довгі роки стояла наша школа. Це вчителі: Дмитренко Л.Г., Протасова Л.Ф. , Гришко С.І., Лункіна Г.Й., Жученко В.П., Швець Р.П., Бутенко В.Х. та інші.

Дмитренко Л.Г. з 1959 року почала працювати вчителем математики спочатку у Новодмитрівській школі, а з 12 січня 1960 року була переведена наказом райвно до Протасівської семирічної школи, де на той час не було математика. Ця професія їй дуже подобається, вона вступає до Херсонського педагогічного інституту на математичний факультет. Енергійна, запальна, завзята до роботи, завжди у пошуках нового, такою була в молоді роки і залишається зараз Любов Григорівна. Час мало її змінив. 52 роки свого життя віддала вона вчительській праці. «Відмінник освіти України», старший учитель, «Ветеран праці», учитель-методист, грамоти районного, обласного відділів освіти, Міністерства освіти, подяки. Працюючи вчителем математики, досягла високих результатів у знаннях учнів. Її вихованці постійно були переможцями як районних, так і обласних олімпіад. Випускники школи,  вступаючи до вишів, успішно здавали екзамени. А як класний керівник, вона вміла згуртувати і об’єднати дітей у колектив. Сім повних випусків, не кожен учитель може таким похвалитися. Завжди учні її класів  тримали першість по школі, були переможцями конкурсів та експедицій. До того ж була п’ять років директором школи, сім років – завучем. Визначали Любов Григорівну насамперед вимогливість, принциповість. І коли вона з родиною виїздить із села, то і надалі продовжує тримати зв’язок із колегами, односельчанами, учнями. Перебуваючи на заслуженому відпочинку, Любов Григорівна продовжує працювати з дітьми, бо якось вона сказала: «З дітьми, школою, я буду доостанку, це моє життя».

Такою ж залюбленою у вчительську працю була Протасова Любов Федорівна, яка розпочала свій трудовий шлях в 1959 році вчителем української мови та літератури Протасівської школи. Походила із багатодітної родини, трудолюбива, доброзичлива, завжди готова була прийти на допомогу іншим.  Була класним керівником, діти її випусків пам’ятають Любов Федорівну доброю і простою, рідною як мама. Бо коли треба, то приголубить, порадить чи заспокоїть і дитячі негаразди відступали. Працювала завучем – була завжди не лише вимогливою, а і врівноваженою, тактовною, терпеливою. Коли досягла пенсійного віку, то роботу не полишила, продовжувала працювати, збирала матеріал, відновлюючи роботу шкільного музею. Відзнака «Відмінник освіти», «Ветеран праці», грамоти, подяки за сумлінну працю відзначають її вклад у навчання і виховання дітей. 47 років педагогічної праці. Це скількох же школярів вона навчила і випустила у самостійне життя! Відійшла Протасова Л.Ф. за межу життя, та пам’ять про цю добру людину, вчителя залишиться з нами: її колишніми учнями, колегами, односельчанами.

Фізику в ці роки викладала Гришко Світлана Григорівна, пам’ятаю, надзвичайно вимоглива, але завжди із сонячною теплою посмішкою, справедлива. Біолог, Жученко Василь Петрович, любив із дітьми працювати на дослідній ділянці, щось садити, досліджувати, і часто нам, школярам, повторював: «Досвід і практика – велика справа». 

Російську мову і літературу читала Черкашина (Швець) Раїса Павлівна. Її чоловік, Швець Іван Юхимович, був піонервожатим, викладав музику, дуже гарно співав, грав на баяні. Це була чудова пара, такими вони є і сьогодні.

Піонерська дружина школи носила ім’я  Героя Радянського Союзу Лізи Чайкіної. Піонери брали активну участь у позакласній роботі: збирали металолом, макулатуру, ходили в походи, допомагали людям похилого віку, їздили на військову гру «Зірницю», працювали у колгоспі. Не полічити всіх цікавих піонерських справ. А їх організаторами були піонерські вожаті. Багато було у нас піонервожатих, але найяскравішими особистостями були Пучнова (Соскова) Лариса Миколаївна та Дурман (Подчерніна) Галина Олексіївна. Ларису Миколаївну я пам’ятаю надзвичайно гарною, привітною, вона завжди посміхалася. Так грала на акордеоні, уявіть, молода приваблива дівчина з акордеоном, що ми постійно просили її, як тільки забіжимо до «Піонерської кімнати»: «Заграйте, ну заграйте щось!» Вона відразу завоювала наші серця, ми її любили всією дитячою душею. Почавши свій педагогічний шлях піонервожатою, вона далі працювала директором Трохимівської школи, завідуючою відділом освіти нашого району, секретарем райкому партії, директором Іванівської СШ № 2. 

Дурман Г.О. відзначалася серйозним ставленням до роботи, відповідальністю, вмінням зацікавити дітей, бачити важливість діяльності, піонерської та комсомольської організації. Пізніше Галина Олексіївна закінчила  педінститут і працювала вчителем у Воскресенській школі. Світла пам’ять цим педагогом, що пішли із життя, та залишилися з нами у спогадах, у нашій пам’яті. 

Педагогічний колектив у 1965 році поповнився молодими вчителями. Отримала призначення навчати дітей молодших класів Царик (Лункіна) Галина Йосипівна. Вчителем молодших класів стала працювати Бутенко Валентина Христофорівна, яка навчала дітей до виходу на пенсію.  Стали працювати вихователями інтернату та груп продовженого дня Зеленська Г.Г., Лункін Г.М. Галина Йосипівна Лункіна співуча, енергійна, доброзичлива, поступово набирала досвіду, оволодівала методикою викладання. Учні любили свою вчительку, шанували її і через багато років після закінчення школи, вважаючи своєю дорогою мамою. І коли вони відзначають річницю закінчення школи, то перша вчителька завжди з ними поряд, вислухає, порадить, втішить. Подякою за її працю є любов і шана учнів, яких вона навчала, нагороди, подяки, відзнака «Відмінник освіти». 

Пам’ятають ті колишні учні школи, що жили в інтернаті, своїх вихователів: Лункіна Григорія Миколайовича, і Зеленську Галину Григорівну. Як сьогодні згадує Сапун (Романенко) Надія Григорівна: «Жилося нам весело і цікаво. Сумувати за домівкою не було коли, бо ми весь час були чимось зайняті, під доглядом вихователем учили уроки, увечері бігли до школи на заняття фотогуртка, який вів Лункін Г.М., на спортивні секції, керівником яких був учитель фізкультури Бутенко Микола Тимофійович. Годували нас смачними стравами, кухарями я пам’ятаю були  Малашок Євгенія Макарівна, Пірятинська Марія Григорівна» Так життя в інтернаті полегшило батьківські клопоти, не треба було думати кожного дня, як доправити дітей за кілька кілометрів до школи.

На кінець 60-х років минулого століття у школі сформувався колектив однодумців, педагогів, що прищеплювали учням любов до знань до праці, формували життєву основу… 
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Моя вчителько, муза свята,
Вже димком ваші коси взялися.

Пролетіли, промчали літа…

У вчительських руках найбільша з усіх цінностей – людина. Саме він, учитель, повинен побачити в дитині найголовніше, найкраще, розвинути задатки дитини, допомогти батькам у вихованні. Майстерність педагога – це досвід – постійне самовдосконалення, це його знання, які він зернину за зерниною передає своїм учням.

У кінці 60-х років минулого століття вчительський колектив Нововасилівської школи поповнився молодими  кадрами – випускниками школи: Ткаченко (Сінько) В.Г., Скрипець (Сліпцова) Н.М., Толмач (Швець) Л.П. 

Працюючи в школі та навчаючись на заочних відділеннях, ці вчителі надовго увійшли до педагогічного колективу.  Сінько Валентина Григорівна у 1969 році почала свій трудовий шлях учителем початкових класів, а незабаром почала викладати хімію, географію. Вона давала міцні знання, виховала не одне покоління. Зараз її вихованці – це діти її випускників  попередніх років. 43 роки віддані дітям, зараз, як і раніше, вона живе турботами  школярів школи. Досвідчений педагог, авторитетний вихователь, знаючий педагог, чуйний класний керівник – такою ми знаємо і сьогодні Сінько В.Г.

Сліпцова Неля Михайлівна з 1970 року працювала у Шотівській школі, а з 1971 – у Нововасилівській  вихователем групи  продовженого дня, а потім і вчителем української мови та літератури. Вихователь повинен бути обізнаний з усіма предметами, бо треба дітям допомогти у підготовці домашнього завдання, добре володіти методикою  проведення виховних заходів. Неля Михайлівна і була такою обізнаною, до того ж  турботлива, ніколи її вихованці не йшли додому, не виконавши домашніх завдань. Попрацювавши 30 років у школі, вона сьогодні – вихователь дитячого садка, продовжує навчати і виховувати дошкільнят.

Швець Любов Павлівна 33 роки працювала у нашій школі, викладаючи математику. Наполеглива, енергійна, завжди у русі, виховувала у дітей любов до знань, бажання вчитися. Зараз на заслуженому відпочинку.

У 60-70-ті роки минулого століття у школі відбулися зміни: обладнано нові кабінети, майстерню, спортмайданчик, будівлю інтернату перетворено на другий корпус школи, де навчалися учні молодших класів. Це завдяки наполегливості, умілим рукам вчителя трудового навчання Бутенка Миколи Тимофійовича та учнів-старшокласників. Переглядаю грамоти тих років: І-ІІІ місця у соціалістичному змаганні, у туристичних та спортивних змаганнях, у Маршах до Дня Перемоги, у військово-спортивний грі «Зірниця». Це заслуга злагодженої роботи колективу.


У 1980-х роках до школи прийшли працювати випускниці педагогічних училищ Радченко (Романенко) Н.М., Білан (Заярна) Л.І. та випускниці нашої школи Ковалик (Фаніна) Н.С., Малашок В.В. 


Йшли роки, випускали одних дітей зі школи – на зміну їм приходили інші. І сьогодні Романенко Наталія Миколаївна та Заярна Людмила Іванівна, маючи більше 30 років педагогічного стажу, досвідчені педагоги, хоч змінюються підходи до навчання, але призначення вчителя залишається не змінним – вчити дітей бути людиною. Ланка вчителів молодших класів поповнилася у 1986 році знову-таки випускницею нашої школи Базик (Бабешко) Т.В., та у 1990 році Дмитренко (Тоноян) С.І. З часом до молодих спеціалістів прийшов і досвід і вміння, і визнання батьками учнів, що дійсно вчителі дають міцні знання. Сьогодні ці вчителі – досвідчені педагоги. Тоноян С.І. не працює вже в нашій школі, на її місці не менш досвідчена вчителька, Пташнік М.І., яка має 25 років стажу.


Вчитель німецької мови Фаніна Н.С. теж закінчувала Нововасилівську школу, пропрацювала в ній 27 років, зараз на пенсії за вислугою років. Вже не працюють сьогодні Понурко І.М. (19 років педстажу), Музичко С.І. (14 років педстажу), Трохименко Л.В. (17 років педстажу). Але вони довгий час віддавали свої знання дітям, були класними керівниками, залишили у дитячих душах теплий спомин.

    
Нововасилівська школа тримається на своїх випускниках – вчителях, що періодично поповнюють вчительські ряди. Неначе недавно прийшла у школу вчитель біології Малашок В. В. Та минуло з тої пори тридцять років як один день. Це вчитель вищої категорії, рік працювала директором нашої школи, а 20 років вона - заступник директора з навчально-виховної роботи. Валентина Вікторівна досвідчений учитель, добре знає свій предмет, досконало володіє методикою викладання, допомагає молодим спеціалістам відчути себе вчителем. Результатом її багаторічної роботи є повага колег школи, району, учнів та їх батьків. Вона завжди у пошуку нового, вміє зацікавити навчальним процесом, дати учням ґрунтовні знання.


Нововасилівська школа дала старт для подальшої педагогічної праці початкуючим молодим учителям, які прийшли сюди працювати: Медведєвій (Дурман) Л.М., яка працювала пізніше вчителем, завучем, директором Новосеменівської СШ, Кравцовій (Недбайло) С.І. – зараз викладач Херсонського державного університету, Петрову Ю.О. – директору Благодатненської ЗОШ, Білоусу О.О. – вчителю історії Іванівської гімназії. 


У 1986 році школа приймає на навчання дітей-шестиліток. Для них було обладнано спальні, навчальний кабінет, ігрову кімнату, ігровий майданчик. Під керівництвом директора школи Дмитренко Л.Г. у 1988 році провели повну реконструкцію шкільних приміщень, добудували їдальню на 80 місць, обладнали кабінет ручної праці, для маленьких школярів переоформили кабінет молодших класів. У ці роки школа постійно займає призові місця у соціалістичному змаганні, у підготовці до нового навчального року. Шкільне життя було насичене подіями: зустріч із цікавими людьми (до школи завітав легендарний майор Вихор - розвідник Березняк), піонерські справи, туристичні поїздки до міст-героїв Мінськ, Київ, Волгоград, Севастополь та ін. Діти працювали на шкільній кролефермі, на консервному заводі, виробнича бригада доглядали 10 га виноградника. Суспільно-корисна і виробнича праця складали основну частину змісту трудового і професіонального навчання і виховання учнів. Діти вміли працювати і не боялися будь-якої роботи. 


З 1968 року в школі почала працювати піонервожатою Єльцова (Трохименко) Н.М. Здобула вищу освіту, почала викладати біологію, а у 1988 році була призначена директором, маючи вже досвід роботи. Надія Миколаївна до 2010 року була керівником навчального закладу, продовжуючи розвивати та примножувати кращі традиції школи. У цей період почалося будівництво нової сучасної школи, тож довелося директору разом із педагогічним колективом готувати її до нового навчального року: дофарбовувати, мити, заносити меблі, обладнувати кабінети. У 1993 році на святі Першого дзвоника було вручено педколективу на чолі з директором Трохименко Н.М. символічний ключ  від нової школи – двоповерхової, сучасної.  Неповна середня школа  була реорганізована  у загальноосвітню. Хоча і почали вчитися у новобудові, але багато ще довелося попрацювати і батькам, і учням, і вчителям, щоб навести лад біля школи, посадити дерева, кущі,  надати належний вигляд навчальним кабінетам, створити умови  як для навчання, так і для відпочинку дітей у літній період. Надія Миколаївна продовжує і сьогодні навчати школярів, віддаючи їм свої знання.


Звичайно, розповісти про життя школи за 50 років її існування у коротких публікаціях дуже важко. Хотілося б більше згадати про вчителів, розповісти про життя і діяльність учнівського колективу. Адже ми лише тоді починаємо розуміти, що школа – це безтурботне дитинство, початок змужніння, коли вже вийдемо з її стін у самостійне життя…
Школа славна своїми учнями

Скільки підросло й полетіло вас

У шляхи далекі, у блакить…

Школа – це галасливі, спокійні, тихі, непосидючі, різні за характерами і вдачею діти. Вони приходять сюди маленькими і безпорадними, як пташенята, що навчаються літати. Поступово, рік за роком, набираються знань, міцнішають їхні крила. І ось настає час, коли вони покидають свій другий дім. За 50 років діяльності Нововасилівської школи з її стін у самостійне життя вийшло 664 учні. Для кожного випускника стелиться свій шлях, своя доля. Якими діти будуть у дорослому житті? Це, без сумніву, залежить від того, які цінності закладено в їхні душі батьками, педагогами. Переглядаючи списки учнів, які закінчили за ці 50 років навчальний заклад, я з упевненістю можу сказати, що всі вони у своїй більшості люди чесні, трудолюбиві, доброзичливі, турботливі діти і батьки. Вони – громадяни нашої держави. Закінчивши школу, розліталися випускники в різні куточки країни, здобувати освіту, влаштовувати своє життя. Хтось повертався в рідне село, а хтось ні. Кожен йшов своєю стежиною.

Колісник Віктор Іванович після школи навчався у Ейському військовому училищі, готувався стати військовим льотчиком. У 1972 році закінчив навчання і подальшу службу ніс у містах: Батайську, Волгограді,  Ростові-на-Дону. Мав звання майора. Енергійний, ініціативний, класний льотчик – таким він був у житті.

 Мріяли про незвичну для села професію однокласники Самохін Анатолій і Гавриш Сергій, тому і стали моряками давнього плавання. Цілий світ відкривався перед ними. Кожен йшов своїм шляхом, довгі роки не бачилися. Побували в різних куточках нашої планети, і яке було диво, радість невимовна, коли одного дня доля звела їх разом у далекому від Нововасилівки порту В’єтнама.

Допомагали людям, захищаючи їх інтереси юристи – Гриб В.І., Воробйов В.І.

Наша випускниця Гришко (Ржаутська) Лілія Миколаївна, закінчивши Херсонський  державний університет (факультет іноземних мов), працювала на радіо «Скіфія», змужніла професійно, набула досвіду, останні 10 років вона журналіст, веде передачі на радіостанції «Deutch Well». Якщо людина має свою мрію, нахил до певної професії, то вона все зможе, вона здолає перешкоди, здійснить омріяне.

Майже 30 випускників школи продовжили справу своїх учителів – стали їхніми колегами. Хоча деякі випускники закінчували педагогічні заклади, але надалі не працювали за фахом. А ті, хто пішов до школи, трудилися чесно і самовіддано. Саме Кирилюк (Треножкіна) Г.О., Трохименко (Бибік) Т.В., Бутенко (Кондратенко) В.М., Зеленська (Вишневецька) Г.Г. за свою працю відзначенні високим званням «Відмінник освіти України», а Треножкіна Г.О. ще й нагороджена орденом  Трудової слави ІІІ ступеня та орденом княгині Ольги. Тринадцять із числа випускників, що стали вчителями, працювали і працюють у своїй школі.   

Багато є професій. А для села найпотрібнішими були водії, механізатори тваринники, спеціалісти сільського господарства. Тому більша частина колишніх учнів школи оволодівала цими професіями, а потім чесно і добросовісно трудилися на своїх робочих місцях. За самовіддану наполегливу працю наші односельчани  Недава О.Т., Коробов О.А., відзначенні медаллю «За трудову відзнаку», а Пчолкін О.М., та Пчолкін Ю.М. нагороджені орденом Трудової Слави  ІІІ ступеня.

Всі професії необхідні, всі важливі. І якщо людина працює саме на своєму місці, то вона приносить користь, її цінують належним чином. Де б не робили випускники школи, які б посади не посідали, вони скрізь відзначаються насамперед відповідальністю, добросовісним ставленням до своїх обов’язків, часто вкладаючи душу в роботу. Такими є працівниці нашої школи: Дебела Т.В., Гришко О.М. Тетяна Вікторівна кухар зі стажем, вона 25 років  готує кожного дня для школярів смачні-пресмачні обіди, старанна, доброзичлива, завжди привітна. Такою ж є і Гришко Ольга Михайлівна, яка 20 років відповідає за чистоту шкільних приміщень.

Без професії медичного працівника не обійтися в нашому житті. Це важлива і необхідна спеціальність. Здобувши її, працюють: у Запоріжжі Перепелко (Брачкова) Людмила, у Санкт-Петербурзі – Бутенко (Лимар) Наталія, у Іванівці – Романенко (Старікова)  Світлана, у Воскресенці – Батраченко (Кучеренко)  Галина і Дмитренко (Єфременко) Лілія, у Нововасилівці – Ігнатова (Малашок) Тетяна.
Дуже добре,  коли діти продовжують справу батьків. У нашому  селі довгі роки медиком працювала Михайлова Марія Сергіївна, світла їй пам’ять. Вона була учасницею Великої Вітчизняної війни, це була людина надзвичайно доброї і щедрої душі, безвідмовна, у будь-яку годину дня і ночі ішла на виклик до хворих. ЇЇ доньки Стіна Тетяна Леонідівна та Обуховська Наталія Леонідівна теж медичні працівники і більше 30 років віддали роботі у системі медичної охорони Іванівського району.

Проста, скромна, звичайна людина завжди у пошані. Такими є і більшість наших випускників, про всіх сьогодні згадати просто не має змоги. Колишні учні Нововасилівської школи посідають і керівні посади. Довгий час працював помічником прокурора Генічеського району Ігнатюк Володимир Іванович, зарекомендувавши себе вимогливим, принциповим працівником прокуратури.

Романенко Сергій Володимирович розпочав свій трудовий шлях бригадиром тракторної бригади колгоспу «Жовтнева перемога». Потім була посада головного інженера, голови сільської ради; далі – фермерство, і у 2008 односельчани довіряють йому знову – обирають головою сільської громади.    

Ще один випускник нашої школи Рудика Олександр Олександрович після закінчення інституту працював учителем у Верхньорогачинському районі. Потім йому, як здібному організатору, відповідальному, вимогливому, довіряють керувати гімназією. Надалі він заступник голови райдержадміністрації, а сьогодні – начальник управління праці та соціального захисту населення цього ж району. 

Інша випускниця - Лактіонова (Єжова) Тетяна Сергіївна ще в школі виділялася як лідер, чудовий організатор. І в дорослому житті ці якості характеру їй дуже знадобилися: вона працювала після закінчення університету секретарем міського комітету комсомолу, заступником міського голови міста Феодосії, обиралася депутатом Верховної Ради АР Криму, двічі була обрана міністром у справах у справах сім’ї та молоді Автономної Республіки Крим. На сьогодні Тетяна Семенівна Єжова працює редактором газети «Іскра правди», і все ж така енергійна, непосидюча, віддана, справі яку робить.

Де б не робила людина, яку б посаду не займала, головне, що визначає її сутність – це людяність, розуміння інших, відповідальність. Багато років не має колективного господарства у селі, господарюють на землі фермери, це теж колишні учні школи: Галушко Є.Ф., Дураков Ю.О., Пашко Ю.Г., Малашок М.В., Могуренко Л.О.,Логвиненко М.В., Романенко І.С., Флуєрар С.А., Переведенцев В.В., Пчолкін О.М., Малашок О.О. та інші. Завдяки їм є робота  чоловічим рукам, а от жінкам важче знайти роботу. Тому більшість сімей тримають домашнє господарство, щоб мати на що жити. 

Мої односельчани трудолюбиві, працьовиті, до всього докладають своїх рук. Пройдіться вулицями нашого села – двори доглянуті, впорядковані, у кожного в садочках багато квітів. І живуть тут практично всі колишні учні Нововасилівської школи, які люблять своє село, шанують рідних і близьких, готові у скрутну хвилину допомогти односельчанам. 

Неправду говорять, що сьогодні люди стали жорстокішими, безсердечнішими. Своїм життям Нововасилівці доводять, що доброта, увага,  співчуття і взаємопідтримка допомагають нам жити і бути Людьми.
Сьогодення школи

Вчителі – люди прекрасні,

А школа наша – ніби весна.

Живе тут і пісня, легенда і казка, -  

Кращої школи у світі нема.
Шлях, пройдений за 50 років - це шлях до нового бачення навчального процесу, це виховання дійсно свідомих громадян країни. Тому, оглядаючись назад на роки, що минули, коли школа була центром культурно-просвітницької роботи на селі, можу сказати, що наш навчальний заклад не втрачає своєї значимості і сьогодні. Випускники школи останніх 5 років мали можливість, завдяки зовнішньому незалежному оцінюванню, обрати собі професію, яка більше подобається. Тому більшість дітей вчаться за бюджетні кошти, отримуючи фах соціолога, еколога, ветлікаря, вчителя історії, економіста, працівника прокуратури і інші не менш важливі професії.

У школу прийшло молоде покоління – випускники педагогічних закладів. Наполегливі в роботі, ерудовані, з бажанням працювати. Це Матвійчук Ю.В., Гришко С.І., Назаренко О.Ю., Малихін М.В., а також наші випускники Дебела В.В., Рудика В.О., Солдатко А.Л., Ткачук О.С. Нехай ще не такий великий  у них педагогічний досвід, але їх відзначає пошук нового, прагнення досягти великого фахового рівня та майстерності.

У 2010 році директором школи призначається Гасаненко Т.В., яка теж закінчувала Нововасилівську школу, а потім прийшла сюди працювати вчителем історії та правознавства. Тетяна Василівна ініціативна та принципова, завдяки своєму молодечому запалу, ентузіазму, вона впевнено робить все для того, щоб колектив школи був одним цілим, уміє долати труднощі, добиваючись успіху. Молоду директорку характеризує індивідуальний  творчий стиль роботи, як з учнями, так і з педагогічним колективом. До того ж Тетяна Василівна вміє поділитися  своїми знаннями, вміннями із колегами. Методичні розробки її уроків друкуються у фаховому журналі, вона читає лекції для слухачів курсів підвищення кваліфікації вчителів історії та суспільствознавчих наук в КВНЗ «Херсонська академія неперервної освіти». Її роботу визначає пошук нового як у викладанні свого предмету, так і в організаційній та керівній роботі. 

Завдяки злагодженій роботі шкільного колективу вчителів, техпрацівників, школа у 2011 році отримала грамоту за ІІ місце у рейтингу діяльності загальноосвітніх шкіл Іванівського району; у 2011 - за ІІІ місце у обласному конкурсі «Школа Херсонщини 2011»; у 2011 – за якісну підготовку до нового навчального року; у 2013 році – за ІІІ місце у рейтингу діяльності загальноосвітніх навчальних закладів за підсумками 2012 року. У тому, що школа відзначена цими нагородами, є і велика заслуга не лише колективу школи, а і батьків учнів.  Голова ради закладу Стьопіна М.М. організовує роботу з батьками так, щоб вони були активними учасниками шкільного життя. Вони, дійсно, часті гості на святах, урочистостях, постійно цікавляться шкільним життям своїх дітей, а ще надають благодійну допомогу, роблять ремонти навчальних кабінетів, велика їм подяка за це. Завдяки благодійній допомозі депутатів сільської ради відремонтували кімнату для музею. Сьогодні так складається життя, що без спонсорської  допомоги школі вижити практично неможливо. У 2012 році навчальний заклад отримав благодійних внесків та матеріальної допомоги на 19 тис. 250 грн. 70 коп.  та спонсорської допомоги на 9 тис. 336 грн. 36 коп. Спонсорами школи є відділення Іванівського Держкомзему (начальник Місяць Т.К.), ПАТ «Іванівський маслозавод» (голова Бізік Ю.С.), приватні підприємці Бабешко Л.В. та Гасаненко В.Г. Від щирого серця дякуємо їм за те, що вони небайдужі до розвитку, життя, подальшого існування  нашої школи.

За ці останні два роки у школі зроблено ремонт не лише навчальних кабінетів, а і їдальні, холу, спальні для молодших школярів, актового залу, обладнано внутрішні туалети. Останнє придбання – це так необхідний для проведення свят, вечорів відпочинку музичний центр. А на черзі ремонт спортивного залу, приміщення навчального дошкільного підрозділу.

У 2012 році з метою збереження закладу освіти, створення відповідних умов для навчання відділом освіти РДА за підтримки районної державної адміністрації  та районної  ради  спільно з дирекцією Нововасилівської ЗОШ І-ІІІ ступенів було розпочато роботу по реорганізації школи у навчально-виховний комплекс. А на черговій сесії районної ради від 19 червня 2012  року ухвалено рішення про реорганізацію нашої школи шляхом її перетворення у комунальний заклад «Нововасилівський навчально-виховний комплекс «загальноосвітня школа  І-ІІІ ступенів – дошкільний навчальний заклад». Школа як жила своїм щоденним життям, так і живе. Це перш за все, навчання, виховні заходи, участь у спортивних змаганнях та конкурсах. З обдарованими дітьми проводиться робота з розвитку їх творчих здібностей.

За останні роки учні нашої школи ставали переможцями олімпіад, конкурсів: 1 місце у обласному етапі Всеукраїнського конкурсу-огляду на зразкову навчально-виховну екологічну стежку (вчитель Малашок В.В.), Диплом ІІІ ступеня в обласному огляді «Таврійський барвограй» (вчитель Мовчан О.О. та ін.). У цьому вже навчальному році учень 10 класу Фанін Артем з дослідницькою роботою про нашого земляка, поета, члена Національної спілки письменників України Назара Діброви, став переможцем районного та учасником обласного конкурсу МАН (вчитель Матвійчук Ю.В.). Група членів краєзнавчого гуртка Недава А., Середа О., Палій Т., Понурко Т., Шейко А., з роботою «Пам’яті вчителя. Заслужений учитель Української РСР Лактіонова В.Ю.» теж потрапили на обласний конкурс «Історія міст і сіл». У конкурсі «Учень року» стипендії та іменну медаль отримували Марусяк А., Гасаненко В., Романенко Д.  Випускники-медалісти – це Парій Н., Малашок Н., Марусяк А.


Спортивні досягнення наших школярів теж радують. Марусяк А., Новіков А., Романенко Д., Гасаненко В., захищали честь школи та району на обласних змаганнях. А остання перемога шкільної команди з волейболу - це ІІ місце у районних змаганнях (вчитель Малихін М.В.) 


Разом із школою на селі культурно-освітніми центрами є сільська бібліотека та будинок культури. Робота цих закладів відбувається у тісному взаємозв’язку.  Бібліотекар Марусяк Л.В. часто проводить бібліотечні заходи, залучаючи дітей до книги: це конкурси, літературні свята, бібліотечні уроки. Останній захід, вшанування пам’яті поета Василя Стуса, ім’я якого носить сільська бібліотека, проведений у школі разом із учнями 11 класу, які підготували урок «Василь Стус – дорога через терни до зірок». 


Завідуюча будинком культури Попова Л.В. та художній керівник Місяць Ф.В. до роботи в клубних гуртках, підготовці концертів постійно залучають  школярів. Виступи Бутенка І., Кузнецової Л., Сліпцової О., Попової А., Лозової Н.  завжди сприймають з теплотою і увагою.


Усі дороги – від шкільного порога. І якими будуть вони, залежить, насамперед, від учителя. Бо це він веде дитину у світ знань, а надалі дає і путівку у самостійне життя. І тому головне, на моє тверде переконання, вчитель мусить не лише навчити дітей премудрощів шкільних предметів, а насамперед  закласти основи однієї з найскладніших наук – бути просто людиною. І це робити вчителям нашої школи вдається, адже школа зберегла в своїй пам’яті духовність всіх поколінь, що навчались, і пам’ятає кожного учня, який став гідним громадянином нашого суспільства. 
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Готуючись до святкування з 50-річчя школи 27 квітня, ми запрошуємо всіх наших випускників, вчителів, які працювали в нашій школі. Ми б хотіли почути як склалася їхня доля, чи справдилися їхні мрії, чого досягли в житті, і просто побачитися, поспілкуватися, згадати дитинство. Тож чекаємо 27 квітня 2013 року о 10 годині на вас, наші дорогі випускники Нововасилівської школи. До зустрічі!
Збірочку уклала В.М. Кондратенко,

вчитель та керівник гуртка «Історики-краєзнавці» Нововасилівського НВК

